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Bárváicih Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

F e 11 á in adás ii n n e p é n.
És föltámadott az Uv. A keresztre 

feszitett, a meggyilkolt istenember föl­
támadott.

Mi ez? Meghazudtolja tán a tudo­
mány örök tanításait ? Avagy a fizika 
akarja gyermekmesévé degradálni a 
Föltámadás nagy históriáját ? Van-e 
hát föltámadás ? Hiszen a temető ka­
puján aranyhetükkel biztat a rövid 
fölirás : „ Föltámadunk \

Van föltámadás. Az Igazság élete 
örökkévaló, és ha meggyilkolják az 
Igazságot, akkor föltámad újra. Dicső­
séges és magasztos a tétel. Az Ige, az 
Eszme, az Igazság fölíeszitíetetett, ke­
resztre szögezték azok, akik a sötétsé­
get szeretik, akik ellenségei az igazságos 
eszméknek, a szabad haladásnak, a fel­
világosodásnak. De föltámadott. Ragyo­
gó fénynyel világította be a földet, és 
az emberek szivét. Dicsőséggel járta he 
az országokat, és meghódította a népek 
millióit. A sötétség hívei pedig szégyenül- 
ten megalázva látták a dicső Föltámadást.

Ki van benne fejezve az igazsá­
gos eazinék hiz.tos diadalának tana. Az 
Eszmét nem lehet megölni. Föltárnád 
az, és meghódítja az emberiséget.

Haladjunk. Tanuljunk, tanítsunk, 
vessük le az avult köpönyeget és,cse­
rélj ük föl ujjal. Neltoljunk meg sen­

kit abban, hogy uj tanait terjessze kö- j 
zöttünk. Ha hazug tanokat terjeszt, úgy 
se fogamzanak meg a lelkekben, ha | 
pedig az Igazságot tanítja úgy is hiába i 
gátoljuk öt abban. Az Igazság utat töri 
magának a rideg lelkeken keresztül az 
igazak szivéhez.

Magyarországnak is volt egy ke­
resztre feszíted megváltó Eszméje, 
amely föl támadott. Itt nálunk, a mi 
édes hazánkban igazán méltán ünne­
peljük a husvétot a Föltámadás dicső 
ünnepét. Levet kalappal, meg tisztult 
szívvel, ihletett lélekkel járulhatunk az 
IJr oltára elé, és térdreborulva igaz 
meggyőződéssel rebeghetjük el a hála- 
adó imánkat :

„Köszönjük neked óh Urunk, Is­
tenünk azt a dicsőséges Föltámadást, 
amelyet nekünk adtál.“

Mert minekünk áfáknak most 
volt nemrég a legdicsőbb Föltámadá­
sunk.

Ezer esztendő óta, amióta mi ezen 
a földön élünk, a mi Krisztusunkat, a 
mi Megváltónkat, a magyar szabadná-; 
got sokszor íeszitették már a kereszt­
tára, de mindannyiszor föltámadott. És j 
mindegyik fültámadás után boldog öröm­
mel hirdette a magyar nép, hogy sza-1 
bad, hogy független, hogy nem szolgái1

senkit ezen a világon. És azokat, akik 
a szabadságunkat el akarták fojtani, 
dicsőséges csatákban tanították meg a 
szabad magyar nemzetet tisztelni.

Ezernyolczszáznegyvenkilenczben 
volt az utolsó kereszthalála a szabad­
ságunknak. Dicsőséges csatákat, nagy 
és nehéz küzdelmeket vívtunk meg, 
hogy megmenthessük a nagy Eszmét, 
de akkor a Gonoszság, az árulás gyö- 

j zött. És a Föltámadás sokáig váratott 
magára ezúttal ; ötvenhét esztendő mul- 

I va támadt csak föl újra. De a föltá- 
! ínadás annál dicsőségesebb volt. Két 
eszme állt egymással szemben. Az igaz 
haladásnak és a sötét reakciónak el­
lentétes eszméi, akárcsak most. Az igaz­
ság győzött és e győzelem föltámasztot­
ta elfojtott megfeszített szabadságunkat.

Most újra él és ragyogva hinti fé­
nyes sugarait a lelkesülő magyar szi- 
vekbe. Vigyázni kell azonban, hogy e 
föltámadás után következzék az örök 
élet, úgy a mint a bibliai föltámadás­
ban az Istené. Hogy a mi szabadsá­
gunk többet ne feszittessék keresztfára, 
hanem örökké éljen, mint maga az Ur.

Mindenesetre ünnepeljük hálás 
szívvel és ihletett lélekkel az igazi, a 
legdicsöbb magyar Husvétot.

feltámadt.
Zengjétek a Hozsánnát földi tényék 
Ünnepet üljetek, ti keresztények 
Szálljun az égbe hál’adó lukasztok,
Ntgy üröm hírrel jövök tihozzatok. 
Süálljon el szivetekből mind a bánat:
A Megváltónk, az Ur, fültámadt.
Aki viselte értünk a keresztet,
Akit gáládul keresztre szögeztek 
Aki a jóra tanított bennünket,
Aki nomesse művelte szivünket,
Kinek taaabul az Igazság aradi :
A Megváltónk, az Ur töltámadt.
Keresztények, im megtanulhatjátok :
Megölni nem lehet az Igazságot.
Mert az Igazság el örökre nálunk 
Amig a földön keresztényt találunk.
S ha megfeszítik, akkor is föltárnád, 
Valamiként az l r lültainadt.

Ignotus.

Szomorú időkből.
(Nemzeti ellenállás lBÖl-ben.)

A „Dólsoraogy" eredeti tárczája. —
Irta Egy diplomata.

Becsben 1SÜ1. május l én nyílt meg 
a birodalmi gyűlés, a magyar nemzet által 
annyira gyűlölt Rajxrát, vagy mint a gúnyo­
lódni szerető bécsi nép keresztelte, a„Schmer- 
ling-szinház".

A hires február 16-iki pátens csalogatta 
belé a birodalom összes népeinek képvise­
lőit, hogy ott a Schmerling Antal lovag min­
denható miniszter által nyélbe ütött centra- 
lisztikus alapon nyugvó, mindazáltal mérsé­
kelten szabadelvű alkotmányt támogatná, 
egyaránt vakuljon a magyar és ne lásson 
a tut. Az üsszbirodalom többi népe pedig

örüljön az alkotmány füstnek, a talmi sza­
badságnak.

Az osztrák centralisták el voltak ragad­
tatva és Schmerlinge!, mint az „alkotmány 
atyját'“ magasztalták Írásban és képben. Nem 
úgy azonban a Rajxrátban megjelent ola­
szok, lengyelek és józanabb németek. A ma­
gyarok és a horvátok távol maradtak, mert 
az 1861-iki széjjelkergetett országgyűlés 
Deák Ferencz indítványára kimondta, hogy 
nem küld képviselőket. Csupán az erdélyi 
szászok voltak azok, a kik kapva kaptak az 
alkalmon.

Volt köztük egy Lászlófy navii úriem­
ber, akiről csakhamar kiderült, hogy csak 
a neve magyar ; nem is szász, hanem telivér 
örmény. ígért is neki a mindenható Schmer­
ling azon melegében örmény vajdaságot 
Szamosujvár székhelylyel. Lévén az ország

- gXd AT ÉRDEKÉBEN
Mielőtt Női és Férfi ruha szükségletét fedezné, ne mulassza el senki megtekintem

HEISLER FERENCZ és TÁRSA Divatáruimat a Békához.
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Szigetvár nevezetességei.
A por.

Nincs semmi különös a dologban, 
veszedelemtől ne tarts, csak a: aszfaltos ut- 

! eánkat söpörteti az eliiljárósáff.

A napokban itt járt egy barátom, ki 
_ mint irta — hazafias kötelességének tar­
totta meglátogatni e helyet, ahol Zrínyi vér­
tanú halált halt s én vértanúi életet élek.

Természetesen tüntető előzékenységgel 
siettem eléje a vasútra, mert az idegen for­
galmat minden módon elősegíteni már lég­
uta elsőrendű kötelességemnek tartom. Barcs- 
felöl a délutáni vonattal érkezett s mint 
örömmel tapasztaltam tulipánt viselt.

Készséggel vezettem a vasúti utcában 
élénk szellemű, vidám kedvű barátomat, akit 
a világon minden érdekelt és semmi sem 
kerülte el figyelmét.

Éppen azt magyaráztam neki, hogy az 
a rozoga régi ház, mely az uj népiskolával 
szemben az utcasorból kiszögei, a „Délso- 
mogy“ felelős szerkesztőjének tulajdona, 
minélfogva nevezetesség, mikor barátom 
ijedten ragadja meg a karomat s elkiáltja : j 
tűz van! s másik kezével a templom lein 
mutat, melynek tájéka hatalmas szürke fel­
hőbe van burkolva.

Nyugodt hangon feleltem :
— Dehogy! J

- Hát mi az a nagy szürkeség, mely j 
az egész utcát betölti? kérdi még mindig, 
izgatottan. Talán valami meleg forrás van 
azon a tájon s annak a gőze?

— Nem !
— Vagy a Vezúv hamuesője ?
— Az sem !

Talán valami szálloda omlott össze 
s aunak a pora ?

— Légy nyugodt, nem az, csitítottám 
vendégemet.

— A törvénytelen föispántok menekül 
ugy-e katonai fedezettel, azok verik töl az j 
utca porát ?

Természetesen erre is tagadolag kelleti 
válaszolnom s mivel most már láttam, hogy 
a kérdései kimerültek, a nagy talányt Így 
fejtettem meg neki :

Kbéd után együtt ül a megdicsőüll ma- 
! gyáruk asztaltársasága a fényes menyország­
ban. A nemzet nagyjai hazánkra tekintenek 
s arról beszélgetnek, hogy azok a helyek,

I a hol földi életükben küzködtele, melyeket 
különösen szerettek, a hol boldog napjaikat 
töltötték, melyekhez nagy tetteik emléke vagy 
dicső alkotásaik fűződnek, mennyi változáson 
mentek at. hová fejlődtek vagy mivé sülyed- 
tek. Lelkesedés, öröm és csalódás hangja 
felváltva hangzanak.

Kossuth és Széchenyi Pest megálmo­
dott szépségét magasztalják, Mátyás királyunk 
Budán mereng, Petőfi Segesvárt mutatja, a 
hol drága véve hullott, a Tizenhárom meg 
Arad fejlődésén örül s Így tovább.

A mi hősünk, Zrínyi Miklós is meg­
szólal s felhívja dicsőült társai figyelmét Szi­
getre, hol egykor a nagy csatát vívta. Elő­
kelő helye van neki a magasságban is, sza­
vára mindenki figyelmessé lesz hát s kezdik 
keresni a földön Zrínyi harcai helyét.

Pécs gyönyörű tájéka már föltetszett, 
tornyai csillognak. Csurgót is, Babócsát is 
megtalálja Zrínyi s magyarázza érdeklődő 
társainak, hogy e tájon kell lenni Szigetnek 
is. Látnak is sok száz falut, városkát, csak 
Szigetre nem tudnak rátalálni. Sem Hunyadi 
sas szemei, sein Petőfi lúnglekintele, sem 
Kossuth évszázakat áttekintő szeme nem 
tudják fölfedezni. Egy kis szürke pontot 
látnak lebegni azon a helyen, a hová Zrínyi 

; ujja mutat, mintha valami pára, köd, felhő 
lebegne ott s iakarná el szemük elöl a ke 
resell vidéket.

Hiába erőlködnek, az égből nem lehet 
Szigetvárt látni.

Zrínyi szomorúan, szégyenülten vissza 
akar vonulni s magában vádolja az I rat, 
hogy eltörölte városát a földszintről. S mai 

i indulna az Ur elé. hogy kiöntse szive kc- 
i servét, de útjába áll egy szerényebb külsejű

églakös és Így szól neki:
— Tudom mi bánt nagy hős! Azon 

ban nyugodjál meg, városod nem pusztult el. 
Az a szürke felhő takarja el szemünk elül. 
Alatta él szenved, tengődik a te városod. 
Az a felhő porból támad, mely tavasztól 
télig betölti ott a levegőt egész a felhőkig 
s szeműnk elöl elzárja kedves városunkat.

I Onnét tudom ezt, mert mostanában költöz­
őéin el Szigetből. Te hatalmas vagy, járj 
! közbe az Urnái, hogy bocsásson legalább 
! hetenkint egyszer egy kis záport városodra 
I s akkor talán gyönyörködhetünk benne in- 
I nét is.

Iparpártolás II.

Dr. Szülj Ádám a „Délsomogv“ múlt 
számában többek között azt irta, hogy 
e rovatban Iparpártolás címen koráb­
ban megjelent Borocskáimmal lekicsinyeltem 
a magyar ipar érdekében megindult moz­
galmat.

Soraim igaz értelmének megvilágítása 
végett Szily ur megjegyzésére következő pár 
szavam vau.

Abban, amit az iparpártolásról irtani, 
sem az országos sem a helyi iparpártolási 
mozgalmat nem kicsinyeltem le egyszerűen 
azért, mert ez ügynek és eszmének régtől 
lelkes hive vagyok. Azonban bizonyos ténye­
ket tapasztaltam s azokra néhány megjegy 
zést tettem. Tapasztaltam — mint bárki 
más — hogy a helyi mozgalom meglódul­
téval boltjaink kirakatába igen sok iparpártoló 
tábla került, bár magyar áru tán egész bolt­
iján sem volt. Tapasztaltain azt is, hogy 
tehetösb embereink, akik jövedelmük, keie- 
setük es vagyonuk nagy részét itt szerezték, 
szükségleteiket nem itt vásárolják, hanem 
egyebütt s abból a pénzből mit tőlünk kap­
nak, nekünk nem juttatnak vissza semmit. 
Ugyanezt teszik asszonyaik.

tizekben a tényekben nyilvánuló ler- 
deséget igyekeztem tőlem telhetöleg megvi­
lágítani s mivel mindez az iparpártolási moz­
galommal összefügg, hát annak a cegere

a bécsi recept szerint a következőképen fel­
darabolandó : Erdély nagyfejedelemség, Te 
mesi bánság (a mai 'femes, Toroidal és Kras- 
só-szörénymegyék), Vojvoditie vagyis Szerb 
vajdaság, mely Bács-Bodrog megyéből volt 
kikéritendö. tőt zsupanság. mely a nyugati 
felvidéket, ruthén hercegség, mely Ung, 
Bereg, Mármaros, Sáros etc. megyekel fog­
lalta volna magában, Német ürgróiság, melyet 
a szász földből Hasítottak volna ki, végül 
cigány vajdaság, mely Szatmár és a mai 
Szilágy vármegyék nemzeti szerccseneinck 
lett volna birodalma.

Nem tréfa, ha még oly komikusán 
hangzik is.

Kalarás nevű cigányvajdát ugyanis fel­
bujtotta a bécsi kormány, hogy kérelmezzen 
faraú-luslüs népe számára külön vajdaságot, 
a mit ö meg is cselekedett, de később szán- 
ta-báuta cselekedetét.

11 v viszonyok között tartotta meg a

„Schmerling színház11 félig telt nézőtér előtt 
első előadását, mely rövid vergődés után 
teljes kudarccal végződött. Hogy a talmi 
alkotmány oly gyászos véget ért, abban 
oroszlánrésze volt az 1900. év elején elhunyt 
S mól ka Ferencz lengyel képviselőnek, akit 
törhetetlen hazafisága miatt 1840-ben halál­
ra ítélt a bécsi kormány, de a császár meg­
kegyelmezett életének.

Smollca, a kiirtott lengyel nemzet fia, 
oly hévvel küzdött a magyar nemzet ezred­
éves jogai mellett a Hajxralban. hogy a kor­
mány szeme-szája elállolt. Az 1861. évi 
augusztus '28-án mondott nagy beszédével 
egy csapásra meghódította az elnyomott 
magyar nép szivét. A magyar országgyűlés 
akkor inár széjjel volt kergetve, a megyéket 
és városokat azonban nem lehetett megfé­
lemlíteni. Az ország a forradalom küszöbén 
állott, Kossuth Lajost, Garibaldit, a két huj 
dosót dicsőítő, fetségséi tö nótákat lehetett

uton-utfélen hallani, s a két szabadsághős­
höz odafüzték Smolka nevét is. Azok voltak 
aztán u. valódi kurucnótád.

Smolkánál tehát nem volt hazánkban 
népszerűbb ember. Nem csak poháresengés 
közt, hanem a zöld asztalok mellett is úgy 

! emlékeztek meg róla, mint a testvér lengyel 
nemzet nagy fiáról, a kinek beszédét a tői 

I ténelem múzsája, a dicső tettek hirdetője 
: aranybe,lükkel véste be a magyar nép szi- 
j vébe.

Valóságos Smolka-kiz lepte meg nem­
zetünket. Smolka-kalapok, Smolka-pipák es 
nadrágok jöttek divatba. \ alami 1 ichlei no\ü 

I zongoramester Aradon Síiiolka-polkát szei- 
zclt. A történelmi hűség kedvéért meg kuli 
je"yez11u111. hogy a milyen füluetnászó voll a 
zeneműnek cime, oly kritikán aluli volt a 

j ZCnéje. De a jeles zongora-szeliditöben meg 
volt a jóakarat hogy megtánczoltassa még 

! Schmerlinget is.

_ Posztógyári raktárunkba megérkeztek
a Ie3niahb bel- es külföldi tavaszi és nyári férfi-szövet újdonságok legdújabb választékban.

Leivlmer és Fleischer K: SS*«
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DELSOMOGY*

Reméljük, hogy Szigetvár és vi­
déke hazafias közönsége, továbbra is 
sőt fokozottabban pártolni fogja szü- 
kebb pátriájának lapját, mely mindig 
az ö érdekeit védi.

Előfizetési áraink a régiek. Egész 
évre 8 kor: félévre 4 kor. negyedévre 
2 kor. 50 fill.

A közönség szives támogatását kéri
Szigetvár, 1906. április 1-én.

A ,Délsomogy“ szerkesztősége 
és k i a doh i vatala.

A samogyvármegyei földbirtokosok az 

arató sztrájk ellen.

alatt. Soraimból azonban a logika közönsé­
ges törvényei szerint semmiféle lekicsinylést 
kiolvasni nem Ehet olyannyira, hogy azokat 
Szily urnák ismételten figyelmébe ajánlom, 
mert bennük arra is ráakarlam mutatni, 
hogy az egész helyi iparpártcmsi mozgalom 
lényege abban áll, hogy támogassuk a helyi 
ipart és kereskedelmet.

A helyi mozgalom — úgy gondolom 
egyrészt a helyi kereskedőt és iparost ma­
gyar áru forgalomba hozására akarja köte­
lezni, másrészt pedig a fogyasztót magyar * 
eredetű áru helyben való vételére kívánja szó- 
ritani. Mert ha nekünk nem kötelességünk 
itt vásárolni, itteni iparossal dolgoztatni, a le-; 
kor kinek számára szerzi be a helyi keres- j 
kedö és készíti aholyi iparos magyar portéká­
ját? Ha a mozgalom megköti az ő kezüket, 
megköti a mienket is. Nem lettet tehát helyi Somogyvármegye gazdasági egyesülete
iparpártolást hangoztatni, ha szükségletűn- vasárnap délelőtt 10 órára a vármegyeház 
két másutt szerezzük be. S mivel ezt eddig | nagytermébe értekezletet hivott össze, me- 
mégis számosán cselekedtek - még Szily ! lyen a vármegyei nagybirtokosok és nagy- 
űr is — nehéz volt megállanom, hogy sza­
tírát ne Írjak bizonyos ipáipáitolásiól, ami j értekezleten, melynek tárgya ^
azonban még mindig nem lekicsinylése ez ; aratóbérhare elleni védekezés volt, Somssich 
ügynek. j Andor elnökölt. Szóba került, hogy mivel a

politikai válság a béke megkötésével kedvező 
megoldást nyert és olyan egyén került a föld­
mi vetési kormány élére Darányi Ignác sze­
mélyében, aki annak idején is méltányosan 
intézte el a munkások ügyét, behozván az 
aratók szerződéséről szóló törvényt bogy az. 

Április hó 1 -ével uj előfizetési cik- arató bérharcnak békés utón elejét vegye s a 
lust nyitottunk — tiszteletteljesen és: munkásoknak nem lehet okuk a; elégedetlen-
bizalomrnal felkérjük nyájas olvasóin- ^/re Azonban számollak azzal az eshető- 
, , - seggel is, hogyha mégis kiütne az aratosztraik,
kai, hogy amennyiben lapunk íranya-■ lefl.u elhatározták, hogy fölin,ak a föld,„ive- 
val egyetértenek és közlcinényemkct lésügyi miniszterhez és tartalék munkásokat 
megszivlelésre méltatják, előfizetéseiket 1 fognak tőle kérni. Azután fölszólítják a bir- 
továbbva fenntartani, illetőleg meguji- tokosokat és bérlőket, hogy katasztrális hol­
tain, és lapunkat ismerőseiknek köré-; ^nként járuljanak a létasiteni szándékolt
ben ajánlani sziveskec Jtnc c. « költségét és élelmezését fedezzék. A somogyi

Irányunk a már bemutatott, mely- nagybirtokosoknak, kiknek birtoka az 500 
lyel azt akarjuk elérni, hogy értse meg j holdat meghaladja, 680.279 kát. hold a biv-
a szives olvasó, miszerint közleménye-!toka- ^ely után 20 fillérjével 136.055 ko­

rona 80 tiilei' tog összegyűlni. Abban az 
esetben pedig, ha 2000 tartalékmunkást ho­

zok ellátása 22 napig 114.000 ko-

| bérlők igen szép számban, mintegy hetvenen 
I megjelentek.

az

A tartalék munkásokat a gazdaságok­
ban esetleg más egyébb dolgokra is föl lehet 
használni és csak akkor fogják őket munká­
ba állítani, ha a gazdasági cselédek megta­
gadták az. engedelmességet. Az értekezlet 
megbízta a somogymegyei gazdasági egye­
sületet, lépjen érintkezésbe magyar gépgyá­
rakkal és hívja fel őkel, hogy tegyenek aján­
latot aratógépek szállítására. A hozott hatá­
rozatot meg fogják küldeni az összes somo­
gyi magyar birtokosoknak és bérlőknek és 
fölszólítják őket a mozgalomhoz leendő 
csatlakozására. A ki kötelező nyilatkozatot 
tesz a 20 fillérek befizetésére, a bérharc ese­
tén tartalékmunkásokat fog kapni birtoka ará­
nyában. A fölszóiitást már a napokban szét­
küldik a birtokosoknak.

HÍREK.

Előfizetési felhívás.

Pásti rigmusol*.

Mely a haragtól reszketett eleddig,
A régi tollat immár eldobom,
Újat tűzök a tollszáram hegyébe, 
Szelídet, mint a fuvalom.

Miként egy édes tavaszi fuvallat,
Oly lágyan röppen a papíron át,
S megszégyeníti szinte csillogásban 
A felkelő nap sugarát.

Megjött hát a mit rég, epedve vártunk. 
Megjött a nagy, a szent feltámadás. 
Megértjük most a harangok súgását, 
Mint e világon senki más.

Nagy Isten, hálát rebegünk teneked,
Egy nemzet, ima, térdrehullva, — lásd 
így ünnepeljük meg a diadalmas,
A nagy, kettős feltámadást!

Fenő.

inkkel tisztán a közügyet óhajtjuk szol­
gálni: őszintén, tárgyilagosan és sze­
retettel.

. zalnak, 
rónába kerül.

-— Személyi hir. Olay Lajos a sziget­
vári kerület volt orsz. gyűlési képviselője, 
tegnap este városunkba érkezett.

— A tulipán jelvényeket, mint értesü­
lünk, a hét folyamán megküldte Ándrássy 
Sándorné grófnő. A hölgybizottság tagjai már 
igen sok tulipán jelvényt árusítottak el.

A magyar nemzet, mint fentebb emlí­
tettem, nem léven már országgyűlése, nem 
tolmácsolhatta háláját másképen az ős alkot­
mánya és szabadsága mellett küzdő Smolka 
iránt, mint hogy törvényhatóságai utján kö­
szönő iratokat küldött az elévülhetetlen ér 
demeket szerzett bajnoknak s ezen a téren 
az ország kél fővárosa, a még nem egyesí­
tett Pest és Buda járt legelöl. Díszpolgárává 
választotta, a lörzskünyvbül azonban téve­
désből kimaradt a beiktatás s csak 1868-ban 
Írtak be a nevét.

Hogy ha akkor neve ki nem marad, 
gyönyörű kompánia után következik.

A rémuralom alatt valami Gon rád nevű 
hivatalból kinevezett polgármestert küldtek 
a rebellis pestiek nyakára, a kinek első dol­
ga volt a községi „gutgesinnt", jóérzelmü,

szintén kinevezett tanács által Haynau Jó­
zsef bárót, a bresciai hiénát. Jellasics József 
bárót, az ellenünk harcoló horvát bánt, 
Paskievics Iván herceget, az orosz fövezéit, 
Radecky József grófot, Windischgratz Alfréd 
herczeget, Grütme Károly grófot, Bach Sán­
dor minister! ,a haza és a város körül szer­
zett érdemeikért" disrpolgárokká megtenni.

Ezzel a Conrád nevű úrral, a ki annyi 
; borsot tört a pestiek orra alá, történt 1853- 
ban, a császári körutat megelőzőleg a kö­
vetkező eset :

Albrecht főherceg, Magyarország akkori 
j katonai parancsnoka, összehívott néhány va­
gyonos független polgárt, akiknek politikai 
hitvallása osztrák szempontból kifogástalan 
volt. Meg akarta beszélni a módozatokat, 
hogy miként lehetne a fiatal uralkodót úgy

fogadni, hogy az ne kerülne sokba, a csá­
szárt meglepné s a polgárságnak pedig örö­
met okozna.

Előállott erre egy nyelvre német, de 
érzelmére kuruc nyárspolgár s hamisítatlan 
józsefvárosi dialektusban a következő indít­
ványt tette :

— Én tudnék egyet! Fel kell a pol­
gármestert akasztani. A császárt nagyon meg­
lepné, a polgárság annyira megörülne neki, 
hogy szívesen hozzájárulna az akasztás 
költségeihez, amely ilyenformán az államnak 
ogv garasába sem kerülne.

Gonrádot úgy kellett fellocsolni, de a 
szókimondó polgár sem vitte el szárazán, 
mert a Józscfvárosból-Josefstadtba vittek.

-r-U*TS^-

Mit inviink ? h°6y eSészségünket megóvjuk,
■vili iyjuiii\ . mert csakis a természetes szénsa­
vas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Elsősorban az 

l-sőrendü természetes szénsavas
nattforWaliim ásványvizet a MOHAI

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Kiismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másféllitnresnél va­
lamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb, hogy az AGNESiforrás vizét a legszegényebb ember 

.......' e és hogy bárki áltál olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztettek, ugyanott Kgjygjji JjQPVÍZ I

niRRÁQ t mely ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő-, r unrmö-l, gyomor-és bélhurut, csontlágyulás, ve­
se- és hólyagbántalmak eseteiben 26 év óta kitűnő eredmény­
nyel használtatik és ragályos betegségektől, mint typhus, 
cholera megkiméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett 

a bactcriummentos mohai ÁGXKS-forrás vízzel éltek.

is könnyen megszerezne 
a forrás leírásának ismertető lüzete ingyen kapható. A forrás kezelöseg. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.
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— Somogyvármegye uj főispánja hir
szerint Kapotsfy Jenő kaposvári ügyvéd a 
a lengyeltóti-i kerület volt orsz. gyűlési kép­
viselője lesz.

— Adomány a tűzoltóknak. Gróf Fes­
tettek Imre (Csertő) a szigetvári önkéntes 
tűzoltó testületnek 100 koronát adományo­
zott, mely jótékonyságáért ez utón is kö­
szönetét nyilvánítja a parancsnokság.

— A Nagypéntéki Református Társaság 
főnyereménye. Löw Sándor budapesti éksze­
résznél a napokban elkövetett vakmerő be­
törés alkalmával a Nagypénteki Református 
Társaság jótékonycélu sorsjátékának 10.000 
kor. értékű főnyereményét, — mely ott köz­
szemlére volt kiállítva, — szintén elvitték : 
ebből azonban a társaságot kár nem érte, 
mert az ékszer biztosítva volt s Löw Sándor 
már néhány nap múlva az újonnan elkészült, 
teljesen azonos főnyereményt a társaság 
rendelkezésére bocsájtja.

Visszahelyezett szolyabiró. Megírtuk 
volt, hogy Sulyovszky Dezső volt királyi biz­
tos a neki nem engedelmeskedő Perczel \ 

Győző dr. szigetvári szolgabirót fölfüggesz­
tette állásából és helyetesséül Kiss Emil dr. 
közigazgatási gyakornokot a kaposvári fő-! 
szolgabiróságtól nevezte ki. Az ügy egyen­
lőre elintézetlenül maradt. A belügyminisz-1 
tér már táviratilag értesítette Somogyvárme- j 
gyét, hogy a királyi biztos rendeletét hatá­
lyon kívül és Perezel Győző dr. szolgabirót 
állásába vissza helyezi. Örvendünk, (szerk).

— Védő-egyesület. A magyar ipar és 
kereskedelem pártolása ügyében kiküldött 6 
tagú bizottság mint már, jeleztük, a mull 
vasárnap délelőtt számolt Le a városház 
tanácstermében eddigi működéséről. Az ér­
tekezleten sajnos de való, kevesen jelentek 
meg. Az elnöki széket Heyyessy János fő­
szolgabíró foglalta el. Elsőnek Dr. Szili/ 
Adám a bizottság egyik agilis tagja szólalt 
fel es nagy arányokban körvonalazta a vé- i 
dö-egyesület ezélját s a működés követendő j 
irányát. Kijelentette, hogy az a szándék, mi­
ként az osztrák árut mielőbb kiküszöböljék 
és a magyar ipartermékeket fokozatosan be- j 
vezessék és a vásárló közönséggel megked-1 
vettessék. A munkálkodás eszközei a tag-; 
gyűjtés, a magyar ipar pártolására példa­
adás magyar ipartermék vásárlása és arra 
buzdítása által, megállapítása azoknak a ke­
resett iparcikkeknek, melyek helyben és Ma­
gyarországban készülnek, azoknak a szüksé­
ges ipartermékeknek, melyek az országban 1 
még nem készülnek, kisipar vagy gyáripar1 
utján való meghonosítása, ellenőrzése azok- j 
nak a kereskedőknek, akik a magyar áruk 
eladására vállalkoztak. Ezeknek a keresztül­
vitelére szakbizottságokat alakítanak, még­
pedig társadalmi, gazdasági, ipari és keres­
kedelmi szakbizottságod. A helybeli keres­
kedelmi testület nevében a mozgalomhoz 
való hozzájárulást Grünhuth Rezső az egye­
sület titkára jelentette be. Utána még fel­
szólalt Báli Sándor, ki a vidéki tanítókat is 
ajánlja, hogy a közreműködésre bevonassa­
nak. Több felszólalás nem lévén elnök az 
ülést bezárta.

— A pusztító Vezúv. (Nápoly) A vezu- 
vi templom romjai alól összesen 10ü holt­
testei vontak ki. Az éjjel ezrével szállították 
a vonaton a menekülőket, kiknek ruhája ha­
muval volt tele. Torredelgronóban számos 
ház beszakadt, újból számos ember elpusztult.

Képviselöjelölés nálunk. A szi­
getvári választókerület függetlenségi és 
48-as Kossuth pártja falragaszokon ad­
ja tudtára a választó közönségnek, hogy 
í. hó 16-án husvét hétfőjén délután 
fél 4 órakor Szigetváron a Zrínyi-téren 
tartja jelölő gyűlését, mely alkalommal 

I Oltuj Lajosa kerület \ olt képviselője 
is elmondja programmbeszédét. A nagy 
népszerűségnek örvendő képviselő prog- 
rammbeszédére, mint tudjuk, nagy 
számban jönnek be a vidékről is a 
polgártársak.

Előléptetések a vasútnál Az általá­
nos előléptetések nagy örömet szereztek 
husvétra az államvasuti hivatalnokoknak. 
Szigetváron a következők léptek elő : Szalag 
Elek V. iizetési osztály 1 fokozatából IV. 
fizetési osztály 3 fokozatába. Zucsek Frigyes 
VI. fizetési oszt. 1. fokozatából az V. fize­
tési osztály 3 fokozatába. Mozsgó-Szulimán 
állomáson pedig Krajnyák Ágost állomásiö­
nök az V. fizetés osztály 1. fokozatából 111. 
osztályú ellenőrré lépett elő.

— Eljegyzések. Kopátsy Ilonkát elje­
gyezte Szabó Géza m. kir. adótiszt Sziget- 
várót t.

Maurer Amáliái eljegyezte, Benő zenlei-, 
ter Hugo Pécsről.

Betöréses lopások. A húsvéti ünne­
pek előtt bizony sok embernek füstölt húsra 
és sonkára fáj a foga. Így hát nem csoda, 
ha egymást érik a betöréses lopások. Hatvan 
községben Nagy Kíván polgár zárt konyhá­
ját éjnek idején, eddig ismeretlen tettesek 
álkulcscsal kinyitottak és onnét nagyobb 
mennyiségű füstölt húst elloptak. E hó 1 -érc 
virradóra pedig Streitenberger Kálmán mozs- 
gói szöllöhegyi lakos kamrájának zárt ajtaját 
1 eszi tették fel a betörő tolvajok és 36 kor. 
értékű füstölt húst és sonkát loplak el. 
Ugyancsak a lyuk ólat is megdézsmálták, 
mert 40 drb. tyuk is elveszett. A tolvajokat 
erélyesen nyomozzák a csendőrök.

A központi választmány ülése. A
vármegye központi választmánya e hónap 
dl-én szombaton, éppen a rendkívüli várme­
gyei közgyűlést követő napon délelőtt 9 óra­
kor a vármegyeház kistermében ülést tart. 
A központi választmány ezúttal a kiirt ország­
gyűlési képviselő választásokhoz szükséges in­
tézkedésekéi fogja megtenni. Megalakítják a 
megye választókerületeire nézve a szavazat- 
szedő küldöttségeket. Kiküldik a választási 
elnököket és jegyzőkul, akkor aztán lehel vá­
lasztani.

A pécsi lóversenyek elhalasztása.
Mint értesülünk Pécsett a lóversenyeket nem 
tartják meg az egyesület által jelzett idő­
ben, hanem jóval később. A lóversenyeket 
a képiselőválaszlások miatt halasztották el.

— Adófizetés és ujoncozás. Az uj par­
lamentet május 19 érc hívták egybe, május 
do-wig megalakul a képviselőház és Így má­
jus végéig, legkésőbb június 5-ig letárgyalják 

ju költségvetést és ujonejutalókot. A főrendi­
ház sokkal rövidebben végez vele. A szen­
tesítés valószínűleg június 15-éig meg lesz 
és Így másnap már meg is fogják kezdeni 
az adószedést és az ujoncozást. Kétségtelen 
azonban, hogy a kópviselőházban a leg- 
meszebmenő kíméletre fogják utasítani a 
pénzügyminisztert a hátralékosokkal szembe.

— Halálozások.Eckensbcrqer Károly ka­
posvári pénziigviguzgató f. hó ld-én éjjel 
54 éves korában szivszólhüdósben meghall.

Szendrödy lvárolyné, Szendrödv Ká­
roly nyug. szekszárdi járás bin) neje életé­
nek 05-ik évében elhunyt Szegszárdon. A 
megboldogultban Szendrödy Dénes kaposvári 
jararbirú és Dr. Szendrödy Károly szigetvári 
járásorvos édesanyjukat vesztették el.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügymi­
niszter a teklafalui anyakönyvi kerületbe 
Haránt Gyula segédjegyzöt anyakönyvi-helyet­
tessé nevezte ki.

— Tűz. Mint lapunknak jelentik, f. hú 
9-én reggel 7 órakor a N.-Dobsza községhez 
tartozó Felső-árkus pusztán, mely a kegyes 
tanitúrend tulajdonát képezi, 1400 kereszt 
búza szalma lelt a lángok martalékává. A 
tűz mint mondják valószínűleg a szülök! va­
sárról hazatérők által eldobott gyufától ke­
letkezett.

— Megbokrosodott lovak. Ugylátszik 
hiába állította fel az elöljáróság mindenfelé 
a díszes emléktáblákat, hogy a gyorshajtás 
tilos es hogy a Ivaziné felé kell járni teher­
rel, mert ezt az idegen jó vérű lovak egy 
cseppet sem respectálják. Hanem amint rá­
néznek az akasztófa forma oszlopra és meg­
látják a hosszú litániát, hát egyszerre úgy 
megvadulnak tőle, mint a bika a jó multko- 
rában. Az is attól vadult meg. (sredőgyirek) 
A m. vasárnap délelőtt a vásártérről örült 
vagtatassál rohantak keresztül a löulczán 
Kovács Antal bolykai polgár lovai. A járó­
kelők közt iszonyú volt a rémület. A nép 
alig tudott menekülni a száguldó csikók elül 
s egy nyomorék emberen keresztül is gázol­
tak. A megbokrosodott lovak daczára annak, 
hogy a figyelmeztető tábla ott áll a Fuchs 
kofi mögött, mégis a vasúti utuzába rohan­
tak, hol a kir. járásbíróság elölt nngynehezen 
sikerült Kosi János bürtönörnek ükét feltar­
tóztatni és megfékezni. Ugyancsak a bélen 
történt, hogy Bíró Ferenc?, poklosi-i lakos 
lovai <i kanizsai sorompótól elszöktek és a 
sebes vág tatás közben a kocsit összetöri ék. 
A takarékpénztár elült állott Nádosy Elek 
görösgali nagybirtokos tejes kocsija, melynek 
a megvadult állatok neki rohantak és az 
egyik ló szügyc alatt az eltörött hegyes rúd 
mélyen fúródott az állal testébe. A sebesült 
jószágot a gyakorlatozó huszárok vették ápo­
lás alá.

Modern. Hrussnv: Ismered. I'.l/.a, ezt a/ ural?
Elza : Csak nagyon felületesen : két év előtt 

•'gy hétig jegyben jártam vele.

, ujotian meg- 
Vivitott üzletébenBiztos pénz Kl .EIN MÓR

»■T PÉCS Irgalmasok-utczája 8. szám alatt szerzi be. ~
Óriási választék mindenfajta ruhákban, a legelegánsabb kivitelben, bámulatos olcsó árak 

Különlegességek gyermekruliákban “SHS *J0T Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetne!

1
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— Pusztító tűzvészek. Borzalmas ka­

tasztrófáról értesítik lapunkat: Török-Kup- 
pány községben vigyázatlanság folytán tüz- 
támadt, amelynek tizenkilencz ház esett ál­
dozatul. Egy vak embert félig összeégve húz­
tak ki az cgö házból. —- Igáiban is nagy 
tűz volt. Huszonhat ház és számos mellék­
épület teljesen leégett. Negyven család lett 
hajléktalanná.

— A hátralékos előfizető lefözése. A „Vesz­
prémi Napló" nagy munkásságot fejti ki, hogy hát­
ralékos előfizetési dijait beszedje. Legutóbb pl. 
ezt Írja:

„Meteor kö hullana. Ritka égi tünemény­
nek voltak szemtanúi a napokban Ralatunfüreden; 
Az égen piros-zöld-fehór sáv húzódott keresztül: 
csillagok hullottak alá s mikor a csillaghullás véget 
ért egy nagyobb fajú meteorit kő esett le. A kí­
váncsiak egész serege tódult abban az irányban, 
ahová a meteorit kő leesett s végre reá találtak. 
Amint a mint a meteorit kővel felvették, az ket­
té vált s az emberek nagy meglepetésére abból a 
„Veszprémi Napló“-nak egy Ű0 koronás kifizetetlen 
nyugtája esett ki, M. Uy. (teljes név ki Írva!) 
nyugalmazott kir. járásbirú, balatonfüredi lakos 
részére kiállítva''

Úgy látszik Veszprémmegyében is jobb szere­
tik az előfizetési dijat utólag sem fizetni

CSARNOK.
ó« nirctfv

Ezt a néhány virágot összekötve szépen 
Hozzád küldöm, beszéljen következőképen
— A ki küldött — szegény árva, —
— Nem ismer már önmagára. —
— Arra kéret —• áldjon az ég —
— Viselj műiket ma este még !
— S ha a pirost látja rajtad,
— Jelentse azt, a mit ajkad
— Letagadott : hogy szereted I
— Barátsággal, ha beéred :
— Viseld csak a hófehéret ;

Szived választása,
— Élte vagy halála.
Szerény kis virágok 
Esdeklő szavamat 
Bíztam most reálok !
Választ is ti hoztok :
Piros : az életem,
Eehér : a halálom !
Mondjátok — válaszát 
Szivszorongva várom.

negyedik tengerész stb. Végtelen igazságos­
ságával Isten úgy intézte a dolgot, hogy 
mindenki azt a mesterséget kapta, amely 
legjobban megillette öt: akinek hosszú nyel­
ve volt. ügyvéd lett; aki verekedni tudott, 
katona; aki gyorsan tudott határozni és 
cselekedni, kereskedő ; aki pedig álmos volt 
és szerette, ha helyette mások gondolkoz­
tak, király vagy miniszter lett. így osztogatta 
Isten a mesterséget és akinek sok bűne volt, 
megtelte néptanítónak, vagy napidijásnák. 
Ezeknek ugyanis legkeservesebb az életük. 
Mikor mindenki megkapta a mesterségét, 
Isten megint szét akarta küldeni az embe­
reket, de ekkor valaki gúnyos hangon szó­
lalt meg trónja zsámolyánál :

És nekem, uram, nem adsz semmi­
féle mesterséget ?

Tényleg az Isten erről az egy ember­
ről megfeledkezett. Hamarjában nem is tud­
ta, mitévő legyen vele.

-— A mesterségek már elfogytak— mon­
dotta — nem adhatok neked semmit.

Pillanatig elgondolkozott, aztán igy 
folytatta.

-- Ti, többi emberek, ti adjátok össze 
ennek az egynek a mesterségét. Adja min­
denki neki a magáéból, amit jónak lát.

Az emberek morogtak, mert ingyen 
senki sem szeret a magáétól megválni, de 
mert mast nem Lehettek, odaadták azt, ami

legrosszabb volt a saját mesterségükben 
az ügyvéd füllentéseit és hazudságait, a 
művész irigységét és rossz idulatát, a tanító 
és napidij as nyomorának egy részét. Csak 
a költő adott valami jobbat; megosztotta 
vele álmait és rajongását.

Az Isten nem volt ezzel a fura mes­
terséggel megelégedve. Klgondolkoza kérdez­
te magától :

Mit csináljak ezzel a szerencsétlennel?
A kis emberke azonban nem volt két­

ségbeesve. Nevetve mondotta az Istennek :
— Ne fújjon a fejed miattam, uram 

megélek én, mint újságíró.
Égy is lelt. Isten beleegyezett, hogy az 

utolsó mesterség az újságírás legyen. Alig­
hogy beleegyezett azonban, az első újságíró 
kritizálni kezdte a teremtés munkáját.

il. //.

A genie nem tanul, hanem tud. Hiva­
tás, adomány, talentum vagy hányféleképen 
hívják ; talán inkább inspiratió. Némely em­
ber holtig tanulja azt, még sem tudja soha, 
a másik bele sem néz, mégis megérti.

Jókai.

Az aggkor több redőt von szellemkö­
rünkre, mint arcunkra. Montaigne.

Amit egy nő meg akar tudni, azt ki­
veszi sírással, vagy kéréssel, vagy édes
csókkal- Mikszáth.

*

Megbocsátani és feledni — ebből áll a 
derék ember boszuja. Schiller.

*

Sem kőtorony, sem rézből vert falak.
S szűk légü börtön, sem kemény bilincs,
A szellemet meg nem köthetik.

Schakespeare.

Angyalt, ördögöt megismerni könnyű ; 
embert férfit, nőt nehéz ; ifjú leányt lehetetlen.

Jókai.

Közgazdaság.
□ A múlt évi dohánytermelés 

Somogybán.

Gondolatod.

Hogyan teremtette Isten az újságírót ?

Rómába» nemrégiben Áldó Chierici 
tollából „Te quartó portere a Róma“ (a ró­
mai negyedik nagyhatalom) ebnen egy könyv 
jelent meg, a mely a római ujságiróvilággal 
ismertet meg bennünket. Előszavában azon­
ban kissé messzebb megy Chierici és el­
mondja, hogyan teremtette Isten az első 
újságírót. A szellemes kis apróság a követ­
kező :

Mikor a jo Isten az embereket megte­
remtette, ugv gondolta, hogy jó lesz, ha 
külön-külün mesterséget ad mindegyiknek. 
Az arkangyalok trombitákkal összehívták 
az embereket, akik már kezdtek szétszéled­
ni a világban es mikor mindnyájan össze­
gyűltek, az Isten mindegyiknek kiosztotta a 
maga mesterségét. Így lett az egyik aszta­
los. a másik mérnök, a harmadik szabó, a

— Nagy férfiak szép mondásai.

Politikai pártok hasonlítanak a mág­
náshoz ; van egy oldaluk mely, vonz és egy, 

I mely eltaszit. tír. Andrássy Gyula.

Mindegy, az áldozat legyen nagy, le­
gyen kicsiny, ha mindene az áldozónak.

Kisfaludy Károly.
I *

A sok tapasztalat, csak a férfinak ékesség.
Mikszáth.

*

Két neme van a szépségnek, egyike a 
kecs, másik a méltóság : a kecs legyen a 
nőé, a méltóság a férfié. Cicero.

A szerelem megfordított hideglelés ; 
először forró, azután hideg.

Kisfaludy Károly.

Politikában nem a rokonszenv, hanem 
a becsületes érdek a legfö irányadó.

Deák.

Megyénk a dohánytermelésből évenként 
jelentékeny összeget vett be, melyet csak 
örömmel vehetünk válságos gazdasági viszo­
nyaink közt. Dohányunk nem csak mennyi­
ségben, de minőség tekintetében is a jobbak 
közt foglal helyet. Nem verpeléti, malonasoki, 
vagy faddi, de illetékes helyen mindig a ki­
váló termékek közé számitnak. A mihez, 
szuloki, görgeteg! termés állja helyét, a szu- 
loki nagy, barna leveleivel az erősebbek 
közé tartozik.

A múlt évi termést már jó ideje, hogy 
beváltották Barcson.

Mint rendesen, úgy most is Szülök vezet 
mennyiség tekintetében, aztán jön Mike s 
úgy többi községeink.

Szülök termelt 477 holdon 315,561 kilo­
grammot s kapott érte 143,827 koronát.

Mike termelt 312 holdon 210,230 kiló­
grammot s fizettek érte 99,943 koronát.

Barcs 124 holdon 70,789 kilogrammot, 
39,019 koronáért.

Rinya-Szent-Király 111 holdon 5.1,299 
kilogrammot 25,476 koronáért.

Teklafalu 103 holdon 28,289 kilogram­
mot 10,404 koronáért.

Oöryetey 26 holdon 11,408 kilögrammot 
5,363 koronáért.

Kis-Korpád 37 holdon 24, 395 kilo­
grammot 12,185 koronáért.

Nómetujfalu 80 holdon 34,395 kilo­
grammot 12,162 koronáért stb.

Somogymegye területén 1634 holdon 
termeltek dohányt 1905. évben, összesen 
11.838,96, vagyis egy millió száznyolczvan- 
háromezer nyolezszáz és kilenczvenhat kiló- 
gramot 543,311 korona értékben.

Nem megvetendő összeg jelen gazda­
sági viszonyaink közt, midőn időjárás, mun­
kássztrájk, politikai felfordult viszonyok nyom­
ják a gazdálkodókat.
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Értesítés.

Szerkesztői üzenetek. Tisztelettel órtositem a n. é. kozonsejöZerKcbíiui uí-viivlv... 1 isziettiuvi VI ...........
Dr. R E Budapest. Magánlevelet irtunk. Cdvöz-| gel> miszerint Üzletembe a P>Pei 6 L'"U<"K

■... r.;*Aoó* hAVA?ettem.árusítását bevezettem. . .
H j. A hangulatos versét azúrt nem köziitl.et- K.1])hatúk : Bl'illantmok ti haj Ö6 bíljn.-ZH. J. A QUUJíiuatwo ..... . .

jttk. minthogy ily nagy terjedelmű poéma kozlosuv
nincs helyünk, ... .M víz stb.-féle illatszerek. BajUo
,#s ÄÄ ími hívatni-1 pgjjrjjki Vtaszpomadek Bajuszkefék. Dr. Gr,-
„Okhoz nőül menni? Ma, világban m,kor a | ensHI-fél® SZájViZ 68 togpep.
olyan nehezen kapnak férjet, nemcsak hogy iUö. Azonkívül liajfonatok 6S hajbBiBteK.
de ha szereti, nagy szerencse is M tos, Hajfonatok készítése OlCSÓ árban.

K Gy 1.) Kiment a divatból. Mt^csum t;=
dott pesszimista az illető. 3. Máskttlümben jó fiú.

N. A. E helyen megüzentük mai, hói,) <■ 
ilyesmit belső munkatársaink végzik el, tehát aján­
latára nem reflektálunk. -

Nem közölhetők. Árva rozsa, Szegény ■ •
és „Lement a nap“ czimü dolgozatok.

cliszl^ötésü 12 kötete (egészen uj)
olcsóért eladó.

Czim : a kiadóhivatalban___

8 eladás!
Tisztelettel 2 m£tev hosszú első osztályú

Stáyer István . „ ,,x ,
borbély és fodrász.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Arak 100 kilogramonként értetődnek, 

Szigetvár. 1906. április 13-án.

Búza — K. 15 — lr>
Rozs - , 12 - 12 40
Árpa •• 14 45
Zab — „ 14 - 45
Tengeri — - 43 00 15
Bab v 24
Bükköny — » 20

Szurok (zsirfenyö) karó 
I IGOO drb. 40 korona 

Veszünk állandóan j, átban a JlénjBt-LukatBi erdőben kapható,

egyes könyveket IErdészeti hivatal Lukafa.
■ .a. 5 u. p Älmaamellek.valamint egész

kSny'iíí A i“ ^ ^

Krausz és Tsa.
könyvkereskedő

PÉCS, Irgalmas utcza 15.

Értesítés B

Kiadja a szerkesztőség.

Zongpr a
Wopaterni-félé, 

400 koronáért eladó

bizonyítja, hogy raktári ruháimat

IPée^ett készítem.!

Van szerencsém a 4. kö­
zönséget értesítem, miként 
újabban ezután mindennap 

a

délutáni sütést
is bevezettem. El ütné liegt# a 

sütőüzletemben naponta 
frissen sült

ozsona sütemény
lesz kapható, u. m-

Czim : a kiadóhivatalban.

i Kzáltal tiszteit vevőimnek , | | Kifli, császárzsemlye és deszert-
I minőség és ár tekintetében j j sütemény.
$ több előnyt nynjiuk, mint bármely | | At. közönség pártffagá-
I Ausztriából behozott gyártmány. | | s^t kémre, maradtam 
I ' Kizárólag 1 I Tisztelettel

§»i

Kormos Ferencz !
sütö-meste»*-

0

t i *

I Klein Sándornál |,j
PÉCSETT Széhényi-tér 7

Aranyba- O- hautschukbanhid-
mnn'/ ál a: rr.: rd ennem ü töm- §p “ "
bök. foghúzás fajdalom nélkül g 0

Chloner.v;i használattal. _o

(]\vtiV(\\ József pj > 
PÉCS, Apácza-utcza 19 sz. M

sfiját tiázhíin. s$ -O
m -O
% ^

Szoba, czirnfestö 5 ^ w

H SI Elsőrangú szabász által készíttetjük a leg- 

" ' divatosabb Férfi öltönyöket u. m.

.0 lANurjj p
1%<

és mázoló. 
W6ÍüBLs ItílilkíBzS

Szigetvar. (Vasuti-utcza 64 sz.

KÍ3< y"
^ OJO 
* CD
hv-,;

i
‘ ;ö.i -CD

co

. ,,V _Q
Elvállal a festés minden ágába j M ~_q

6 l.Vj

I Sj

tartozó munkát, a mai modern kori |g O 
igényeinek megfelelően, ugv helyben, ^
mint vidéken. g <».

A megrendelt munkák gyorsan |
s pontosan készülteinek, jut:ni\o> ; >||j -||

” jíSH

1 öliÜZl ÜUMUl, -JUljUUl VU uuuuu U1.U.1

Felöltők, köpenyek,
Frack, Salon és Smoking öltönyöket.

Vaöv vnktúi- te ifi vubakel lilékben.
Ív-

Heisler Ferencz és Társa
Divatáruháza (A Békához.)

es 
áron.

£7: vjga* y.Ä'-f Előnyös fizetési feltételek.
m fíPSfe* L-IUI1 j . . . CT..*,

t
"NS#*



Értesítés!
Van szerencséin a t. kö- U 

zönséget értesíteni, miként
Szigetvárra visszatértem és a

szabó mesterséget
újból folytatom.

Készítek:

Magyar é$ qémefc öltönyei
jutányos árért.

A t. közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

Nagy Mihály
fórfiszabó

Lakása: Ferenciek-utcájában

a m

&
Legjobb

® 1 , • j f • • 56k keszitmenyu |

utoroiT
...a« c*í ä minden kivitelben, óriási r4

|^YTON__íy^Hinn LEWO^ Ím || íválasztékban rendkívüli olcsó áronéi
*f BUDAPEST, VicsíkönS. b\ tuten ti) kaphatók: ^

ife

&

elun » irfctui*iryee*66 «»!-«« e|di|tW.i.d*

£c «mobil c$ gózísíplógép-kcsileUfc i-„ «*» ««•.»,
iMkuwoin u .... <• •roiö*.;~V t»«r»o4k.

XOLÜMSIi-OF.Ill" leyoiií W*»tSí«íSk. Finsl II.
•Aü< •tVO’ AKda *u*vjc:«4. ~-.VT-íLi» drtfíVOu.,

esc* *■ •ohm»* "t>.b C*Put .n.",
RUI.MM "'eve» «* 6«iú.«Wve uaidetnre. *,

•A , _ \ , ■"'

I

$1 >5&
>;v ki

tty
$

1Fehér Bélái
butorraktáraiban ^

,e. PÉCSETT, /\páca-u. 2. $z. a. ^
^ a takarékpénztári palotában.
SS H-*8 5£s

m
'M

1 oni«hh érék ezUst és aranv férfi és nói lánczok- syUrUk,
^PIIJ*1*81*1** *8a S fülbevalók, mindennemű ékszerek, valódi és
china-ezüst dísztárgyak és evőeszközök, szemüvegek a legjobb kvistáiyuvegekből 
orvosi recept szerint is, hö ÓS légsulymérök a legelőnyösebben és legmegbizha 
..... ............... : = tóbban szerezhetők be

Fischer és Polgár Pécsett,
Széchéreyi-tér Takarékpénztári palota.

Ugyanott fényképészeti gépek és kellékek eredeti gyári álban kaphatók.

Javításokat nemkülönben regi tárgyak átalakítását 
nagyon jutányosán elvállaljuk.

UMpMpffiMMMifl

Tavaszi Nyár

öltönye 1
r. -v.

Tavaszi Nyári

elöltök
Fiú- és gysnuekruhák

— csakis ==============
a legjoßß ßeiföidi és angol szöveteüßöl

p it w a nr w WFSe U Üá Ä Hi JH ifli
cs. és kir udvari szállító

l'ÍK S I: T I . Sz é éhén y i-té r.
Kívánatra képes árjegyzék
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TULIPÁN
KELMÉK!

Voile de laine 

Atlasz — szatin 

Selyem—batiszt

karton

Kizárólag

SZERENCSE KOVÁCSA!TOROK a .
■ ■■ ■ ■■ ■ £g —at a szerencse, mely bankárunknak ked-

Felulmplnaxaiian vez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál 
löbb nyereményt fizettünk ki nagyrabocsült vevőinknek ; ezek között a két legna­
gyobb nyereményt és pedig :

kétezer a qagy jutalmat 600.000 fonyeremenyt
a legnagyobb 400.000 koroqág fönyeneméngt

további 5 á 100.000, a á 90.000, 2 i 80.000, 3 ú 70.000, 3 á 60.000, 
több 50 000 40 000, 30.000, 25.000. 20.000. 15.000 és ezeken kívül 
számtalan lÖ.OOö, 5000, 3000. 3000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy

YCtöm Ed f o g va ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ logesélydusubb osztály- 
sor,játékában vegyen részt us rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsátékban

125.000 sorsjegyre 62.000 pénznyeremény jut.
es összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

{Rendelje meg»neve mellett | SS
r 11 r ______ .«AnAnTinvii'il! swny.in »tj!szereDCsesiamoti'Ä

iZsppe vsf sziuijA az éíuiut! juiaii uidii

V:! vigy az aiuzoiiy a? urát a vav. a- 
rajégy megvete a altat e v tirnyer- vaca • 

vél •tie# a'jv sz*re,et j tiziti a: , te*. i 
hét, ho j e|i;i n euy szemcsfs v -I 

,,tív3 «éiieitl canet eltalálta. Tt- > ■■ t 
------- ,v.#y #ve. e»‘ay jut. —------ -----

|maggar gyártmány! !|
a legszebb színekben 

1 E kapható m s

DEUTSCH DÁVID FIAI
divatáruházában
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Ailvuí, „aim.! a 
ÚLÜlv, KUjSl 
iiiö.5 Sa.'tio'r.a 
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Sár, :$ii':it 
*nii»r, áari.i 
JiTiiii. ílnrilli 
Osukár, Katiid

GVó Motáiii-i 
liáia,
Píl 3 s í,
Páter f/igi fr 
p.sia. PubIx 1 
Rr. harrt. :’.,!
Aéiart f?: :i: 1 
ättdeti. Pirin íj 
Sataaea, Re: nn 
Suvii. feo í. ,
Sísiíj. Sir. 
Taaiií, hr:«.a 
Tiber .1. n 
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Tivadar, Te: -.í 
Táblai Turns 
Voauei. val na 
Vi/.tor, Tern i". 
Vbmos Viiitóna 
Vince, Viunn 
Zoltán ZsóUa
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1.000.000 korona;
további 1 jutalom 0000.000, 1 nyeremény 400.000, 1 i 200.000, 2 á
100.000, 2 i 90.000, 2 á 80.000, 2 i 70.000, 2 i 60,000, 1 i 50.000 
3 á 40.000, 3 i 30.000, 6 ,i 25.000, 9 i 20.000, 13 á 15.000, 44 i 
10.000 korona és még sok egyébb nyeremény,

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

; eredeti sorsjegy írt—.75, vBgy K 1.50; 14 eredeti sorsjegy Ml.50 vagy 3 fyir. 
li li 3. , li 6. , 1 li li „6. ti 12 li

A sorsjegyeket utánvétel vagy az. összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos I
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal de legkésőbb |

f. é. április hó 22-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti .szerencseszámok gyorsan elogynak.

TÖRŐK A. és Tsa
Vidékre minták ingyen 

és bérmentve!

TöSTuSést bankháza BUDAPESTEN ÄÄr
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Föárudánk osztálysorsjáték üzletei .
Központ: ’feréx-körut 46 a

í. Hók ; Vái'xi-kürüt 4/a.________ 1!. tiók: Muxeuni.-kürOt 11 a

Hirdetéseket jutányos árért veáz fel
a kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetvárott.


